

2021年10月16日

星期六

农历辛丑年九月十一

第2183期

本期4版

崇明報

每逢周三、六出版

崇德明礼
敢为人先
星拓不息



准印证号(B)0190



投稿:cmbnews@126.com



www.shcm.gov.cn



新闻热线:59611595



内部资料 免费交流

共建崇明世界级生态岛

李政率团赴京学习考察生态产业项目

□ 记者 许聪

本报讯 10月11日至13日,区委书记、市长兴岛管委会副主任、长兴岛开发办主任李政率市长兴岛开发办和崇明区党政代表团,赴北京学习考察对接生态产业项目,共谋高质量发展新路径,共建崇明世界级生态岛。

李政一行来到正大集团和正大益生科技发展(北京)有限公司,就进一步深化有关合作事项进行了深入交流,参观考察了无害化处理淘汰畜禽的现代化全产业链农业项目。国庆节前,由崇明区政府和正大集团共同打造的正大崇明300万羽蛋鸡场喜迎“头窝蛋”并正式进入市场。作为亚洲规模最大的蛋鸡场项目,预计年产量可达8亿枚。

李政感谢正大集团对崇明发展的大力支持。他说,正大集团是世界现代农业的龙头企业,崇明绿色生态农业市场潜力巨大,双方前期良好合作结出了硕果,深化合作发展正逢其时。希望与正大集团进一步加强对接、增进沟通,在绿色生态农业、食品加工产业链方面,积极探索更多更深层次合作。崇明将以更大力度支持企业发展,持续优化营商环境,推动双方合作结出更多硕果。

正大集团资深副董事长兼中国区CEO杨小平表示,正大集团将全力以赴办好在崇的蛋鸡场项目,不断推动项目提质升级,努力打造循环经济新标杆,为上海市民提供更加安全、更高品质的绿色食品;在世界级生态岛建设新征程上,期待与崇明进一步深化交流,探讨多领域合作,实现合作共赢。

共赢。

在中国海洋石油集团有限公司,代表团一行参观了公司发展历程,双方就推进相关合作事宜进行了座谈交流。

李政介绍了崇明经济社会发展情况。他说,崇明长兴是国家海洋经济发展示范区,“十四五”期间将打造千亿元级海洋装备产业集群;中国海油是中国最大的海上油气生产运营商,在海上油气生产运营和能源科技创新、高端海工装备领域具有领先优势,与崇明长兴岛产业定位高度契合,合作空间巨大。希望进一步加强战略对接,推动多层次多领域务实合作,实现双方互利共赢发展。崇明将全力为企业营造最好的发展环境、提供最优质的服务,让企业放心投资、安心发展。

中国海油副总经理、党组成员霍

健介绍了企业发展情况。他表示,中国海油与上海市签署了战略合作协议,双方将在油气田开发、清洁能源供应、高端装备制造等领域开展合作,助力上海经济高质量发展和碳达峰、碳中和目标顺利实现。希望与崇明保持密切沟通对接,共抓发展机遇,努力在清洁能源、绿色交通、海工装备产业等领域推进务实合作,实现共同发展、互利共赢。

在平谷区,代表团一行来到金海湖休闲小镇、夏各庄镇大岭后村、中关村农业科技园创新工场,实地察看休闲产业发展、人居环境及生态“颜值”、科技园区整体建设情况,认真听取打造休闲度假旅游胜地、“横过来的五星级乡村酒店”模式的介绍,详细了解平谷区立足农业现代化,

(下转4版)

九九重阳节 浓浓敬老情

区领导走访慰问
百岁老人和困难老人

□ 记者集体采写

本报讯 秋来又重阳,情系桑榆晚。10月14日是九九重阳节,也是第九个全国老年节,为弘扬尊老敬老爱老的传统美德,营造尊敬老人、关爱老人的良好氛围,近日,区领导李政、缪京、林杰、邹明等赴各乡镇看望慰问百岁老人、困难老人,向老年人送去党和政府的关怀和温暖,并致以节日的问候和祝福。

在城桥镇长兴村困难老人沈士明家里,李政关切询问老人身体恢复情况,鼓励他保重身体、积极乐观面对生活,叮嘱镇村干部多关心困难老人的日常生活,帮助解决实际困难。李政来到城桥镇长兴村百岁老人倪亚芳家中,与老人促膝谈心,关切询问老人身体情况和生活起居情况,并向她送上节日的祝福。倪亚芳身体状况良好,生活能基本自理。看到老人身体硬朗、一家人其乐融融,李政表示,百岁老人是家庭的宝贵财富,祝老人健康长寿、万事如意。

缪京来到三星镇海中村,看望99岁老人郁士贵。老人身体硬朗,精神状态不错,缪京关切地询问他近来的身体和生活情况,嘱咐镇村干部关心照顾好老人的基本生活,祝老人身体健康,安享晚年。接着,缪京看望海中村困难老人张考其。老人患有痛风,腿脚不便,但生活态度积极乐观。缪京与老人拉家常,详细询问起居生活,祝老人重阳节快乐、健康长寿。

林杰来到建设镇蟠南村,看望百岁老人杨和郎。林杰亲切地与老人聊起家常,祝老人重阳节快乐,晚年安康。

(下转4版)

精心做好后花博大文章

区领导拜访国家林业和草原局、中国花卉协会

□ 记者 许聪

本报讯 10月11日、13日,区委书记李政带队在北京分别拜访了国家林业和草原局、中国花卉协会,就第十届中国花博会和创建国家森林城市等事宜开展了座谈交流。

李政一行首先来到国家林业和草原局,汇报了第十届中国花博会筹办总结及园区后续利用、崇明区开展国家森林城市建设等相关情况。

李政感谢国家林业和草原局

长期以来对第十届中国花博会筹办工作的关心帮助、有力指导。他说,后花博时期,崇明区将积极发挥花博后续效应,将花博理念根植于世界级生态岛建设中,全面提高生态环境建设水平,加快绿色高质量发展步伐。创建国家森林城市,对崇明具有重要意义,崇明将对标创建标准,细化责任落实,全力做好国家森林城市创建工作。希望国家林业和草原局在林业建设、花卉产业等方面,继续给予崇明更多支持和指导,助力世界级生态岛建设不断提升新水平。

国家林业和草原局副局长刘东

生表示,上海崇明克服了新冠肺炎疫情等重重困难,围绕“花开中国梦”主题,打造了一届最成功精彩难忘的花博盛会,创造了诸多历史之最,获得了广泛认可。在园区后续利用上,要积极总结花博经验,结合崇明实际切实找准定位,合理规划利用现有园区场地,做好后花博大文章。国家林业和草原局将全力支持崇明创建国家森林城市,希望崇明提前谋划,有计划、有针对性地推进创建工作。

在中国花卉协会,李政汇报了第十届中国花博会筹办举办情况和后续发展考虑。他说,第十届中国花博会

的圆满成功,离不开中国花卉协会对崇明的关心帮助、有力指导。举办第十届中国花博会是崇明有史以来的一大盛事,有力带动了崇明各项事业全面进步,为崇明抓好后花博建设、加快新一轮高质量发展奠定了更坚实的基础。崇明将大力弘扬花博精神,精心做好后花博大文章,全力打造永不落幕的花博盛会。希望中国花卉协会继续支持崇明花卉产业发展,期待双方进一步强化合作,让花文化、花博理念在崇明延续升华,不断开创世界级生态岛建设新局面。

(下转4版)

推进“协商于民” 品牌建设

□ 记者 杨祎晨

本报讯 近日,港西镇政协工作联络组围绕“港东公路沿线环境治理”开展基层协商活动,进一步推进“协商于民”品牌建设。区政协主席邹明、副主席顾钱菊参加活动。

当天下午,邹明一行实地视察了港东公路沿线环境整治情况。随后召开的座谈会上,委员们听取了港西镇对港东公路沿线环境情况的通报,港东公路沿线的三个村围绕港东公路道路保洁、垃圾清运、精细化管理等方面反映问题并提出建议。区交通委、区绿化市容局有关负责人就提出的问题进行了回应。港西镇政协工作联络组成员从港东公路的功能定位、环境优化、绿化养护等方面建言献策。

邹明指出,港东公路被评为市级精品示范路,是对崇明生态建设和美丽港西建设的有力肯定,同时也对提升公路及绿化管理的精细化、系统化、专业化等方面提出了更高的要求。“协商于民”活动的开展,进一步为政协委员搭建了与党委政府、基层群众面对面交流的平台,让政协委员真正沉下身子,深入基层,查民情、听民意、解民忧,助力基层治理能力的持续提升。

打造都市现代绿色农业高地

喜迎党代会
我们这五年

□ 记者 盛赛丹 摄影 吴雄

崇明是上海最大的农村地区,拥有全市1/4的林地、1/3的基本农田,拥有全市最多的农村和最多农业人口,是上海重要的“菜篮子”、“米袋子”,也是上海最大的绿色农业发展空间。“十三五”期间,崇明区入选首批全国农业绿色发展先行区,继续坚持以绿色为底色,以两无化为特色,紧密围绕农业“高科技、高品质、高附加值”发展目标,打造都市现代绿色农业高地和崇明绿色农业“金字招牌”。

打响绿色品牌

绿色农业的核心是绿色食品,为了推进绿色食品全域覆盖,崇明区以绿色认证为切入点,在生产模式上进行了大胆创新。2018年,崇明首次试种不施化学农药、



▲“两无化”水稻